

交通、医疗、教育……随着港区社会事业逐步完善,越来越多的人选择“住”在港区。去年毕业于郑州轻工业学院的张谦毕业后就到了郑州航空港区工作,对于航空港区,张谦从最初的牢骚满腹到如今爱上这里,决定在这里扎根,也只有大半年的时间。张谦说,别小看这大半年的时间,航空港区的变化他是实实在在地感受到了。而张谦嘴里的变化,全是围绕着他的生活的。这大半年的时间,张谦吃住购有了去处,还买了房子。用张谦的话说“啥都有了,住着越来越舒服了!” 郑州报业集团全媒体中心记者 徐智慧/文 白韬/图

■聚焦航空港之三·民生篇



两家三甲医院两年内建成

“啥都有了我就扎根在航空港区了”



交通 郑州至机场城际铁路主体工程年内完工

郑州航空港经济综合实验区相关负责人介绍,今年航空港区将全力配合做好高速铁路网规划建设。积极推进高铁南站选址和方案细化工作,加快立项报批等前期工作;争取郑州至万州高速铁路开工建设;全力配合做好郑州至太原、郑州至济南、郑州经周口至合肥高铁的规划和前期工作。

此外将加快推进轨道交通网络建设。力争郑州至机场城际铁路年底主体工程基本完工,全面配合做好地铁二号线征地拆迁与建设工作;推进机场高速改扩建及迎宾路高架西延、商(丘)登(封)高速郑州段、机(场)西(华)高速二期等项目建设,尽快形成实验区对外快速路网通道体系。

公园 开建9个市民公园

在道路桥梁建设方面,今年航空港区新建与续建道路项目有49个,总投资达到了68亿元。今年还将完成第一水厂二期扩建工程、南区调水工程,开工建设第二水厂。启动南区第三污水处理厂前期准备工作。新建3座110千伏、2座220千伏变电站。加快推进华润电力分布式能源、华电富士康郑州分布式能源站与河西南区每小时3万方天然气调压站建设。

在生态环境方面,今年航空港区将开工建设南水北调运河生态防护绿廊实验区段项目,加快推进道路两侧生态廊道建设,完成兰河(河刘沟)河道生态治理改造项目,加快梅河河道生态治理项目建设,启动南区双鹤湖中央公园与南水北调总干渠以东区域9个市民公园建设。

电影院 和市区的没有两样

作为年轻人,有没有休闲的好去处也是特别关心的一件事。“沃金商业广场的电影院去年也开业,里面的设施丝毫不输于市内的电影院。”张谦说。去年,在家人的资助下,张谦在航空港买了一套90平方米的房子,每平方米6000多元,而这个价钱在市区买房,只能买到非常偏远的地段。如今航空港的宏伟蓝图已经绘就,超一流的规划和发展前景让张谦毫不犹豫地出手了。

今年,航空港区将重点抓好正弘中央公园、沃金商业广场、锦荣天街商业综合体、丹尼斯购物中心、金星商业文化广场和裕世界港等重点项目。并借助第十一届国际园林博览会在南区举办的契机,推进双鹤湖中央公园,中原民俗文化博物馆、中原传统民居文化公园、展示中心等项目的规划建设。

医院 建成后满足80万人就医需求

郑州航空港经济综合实验区社会事业局相关负责人介绍,港区医疗资源相对缺乏的现状将很快得到解决,规划的郑州市第一人民医院港区医院和河南省公共卫生医疗中心项目都将争取今年上半年动工,两年内建成投入使用。这两家医院都属于三级甲等综合性医院,建成后,可以满足80万人口的就业需求。

其中,郑州市第一人民医院港区医院项目计划用地294亩,总投资8亿元左右。分两期建设,其中一期按800张床位规模建设,2015年前完成一期建设。

河南省公共卫生医疗中心项目占地248.6亩。投资规模10.8亿元,设置床位2400张。“河南省公共卫生医疗中心项目建成后挂三个牌子,分别为河南省公共卫生医疗中心、河南省省立医院和河南省儿童医院。”该负责人说。

学校 今年计划再建15所中小学

去年8月份建成投入使用的航空港区中心小学,学校占地60亩,校园宽敞漂亮,说学校设施配备一流、硬件建设一流丝毫不为过。

郑州航空港经济综合实验区社会事业局相关人员介绍,今年,除了加快8个续建学校项目建设外,还将在南水北调以西区域新建小学2所(郑港五街小学、郑港六街小学),初中1所(第四实验中学),在南水北调以东区域新建高中1所、初中2所、小学9所。

关注郑州两会 共享移动4G



移动4G
国际主流
快人一步